2021年7月27日

星期二

第 4187 期

今日 16 版 国内统一连续出版物号

CN 15-0025 邮发代号 15-6





http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274

# 最高检:以"力行"为防汛救灾提供有力法治保障

90 后乘警长和辅警冒雨指挥

### 他们是 1151 名旅客心中的"定海神针"







原本 42 小时的车程,这一次用了 99 个 小时。吕忠容和高乐在近 100 个小时中,始终 奋战在一线,守护在旅客身边,用坚定果敢, 保证了1151名旅客零伤亡,治安、刑事案件 零发生。在难以预料的突发自然灾害面前,他 们始终牢记职责使命,如同岿然不动的"定海 神针",沉在一线,盯在现场,守护平安。

7月25日18时12分,在圆满完成各项 任务后,吕忠容和高乐安全返回包头。见到吕 忠容和高乐时,两人的警服上还满是救援时 留下的汗渍、泥渍。经风历雨,风尘未洗,但那 庄重的"警察蓝"愈发鲜艳、亲切。

#### 水害侵袭 列车岌岌可危

7月20日,由包头开往广州的K599次 列车还有十几分钟就要到达河南郑州,此时, 列车却突然紧急停车。望着窗外越下越急的 暴雨,旅客们的情绪逐渐紧张起来,

"大家不要慌! 我们已经有专业的工作人 员正在查看情况,一定会尽快解决问题。"值 乘此次列车的呼和浩特铁路公安局包头公安 处乘警支队乘警长吕忠容和辅警高乐, 都是 90 后的小伙子,他们逐个车厢安抚旅客,不断

看后,列车工作人员发现列车3、4车厢侧面 线路防护墙被暴雨冲垮,存在倾覆危险,吕忠 容与"三乘"成员果断决定,将所有旅客转移 到车体后半段的9至18号车厢。

全列工作人员迅速行动起来,组织1至8 车的旅客有序转移。由于全列旅客都集中在 后半段车厢,铺位十分紧张,吕忠容和高乐主 动把自己的轮休铺位让出来给旅客休息。不 到一个小时,1151名旅客便已转移完毕,拧着 被雨淋透的警服, 吕忠容这才松了一口气。 "这时,列车长已经联系了相关部门,会马上 派牵引车把列车牵引回后方的南阳寨站,我 们赶紧把这个好消息告知旅客们,稳定了大 家的情绪。"

由于水害影响,列车此时处于断电断水 的状态,餐车也没有足够的餐料制作晚餐,饥 饿和闷热成了最大的问题, 吕忠容和高乐将 携带的食物分给了老人和孩子。乘务员将部 分车门打开通风, 吕忠容和高乐不断在车厢 巡视,并邀请了多名党员成立了临时联防队, 严防发生争执和危险

22时 29分许,列车返回南阳寨站,旅客 们下车休整。"南阳寨是个小站,候车室最多

高乐讲道。为防止发生冲突或意外,警组不断 在站台巡逻,途中不时与旅客交谈,此时此 刻,站台上的这一抹"警察蓝"无疑给了大家

7月21日0点21分,列车恢复供电,旅 客们争先恐后地涌向车厢,为避免拥挤踩踏, 吕忠容和高乐提前到各车厢门口维持上车秩 序。等旅客们情况稳定了之后,两人彻夜忙着 巡视车厢、解释情况、会商问题。

#### 再遇险情 全力拯危济困

7月21日上午10时左右,第一批救援物 资终于送抵车内, 吕忠容和高乐与工作人员 一同将食物发给旅客,并制止了多起哄抢、争 吵事件的苗头。

由于列车只有后半段车厢返回, 部分旅 客的行李留在了水害现场,警组逐个车厢为 旅客登记行李信息,共进行了4个轮次,登记 了 205 件行李物品,后期将由工作人员到现

12时38分,列车从南阳寨站出发,两个 多小时后到达新乡站,约半数旅客从这里下 车出站自行安置,其余的565名旅客继续乘 雨势过大而滞留。

"一开始,大家都觉得应该很快就能继续 开了,所以还不算太担心,但等待的时间越来 越久,旅客们也越来越焦虑。"高乐说,为解决 食品短缺问题, 吕忠容与列车工作人员多次 召开"三乘"会议,与车站进行沟通协调。

7月22日上午,在车站和当地政府的大 力支持下,紧急调度来一批牛奶、矿泉水、面 包、火腿肠等食品,吕忠容第一时间组织有序

"外面下暴雨,可车上最大的问题却是缺 水。"吕忠容说,新乡北站没有列车上水设备, 车内饮用水和生活用水已经见底,没法洗漱, 卫生间也冲不了。经过协调,当地政府调来了 消防车,利用高压水枪为列车进行紧急供水, 成功解决了缺水问题。

7月22日16时07分,车厢内传来一阵 阵欢呼, 在新乡北站滞留了 25 个多小时后, 列车再次启动,于7月23日19时36分顺利

吕忠容和高乐在难以预料的突发自然灾 害面前,始终牢记职责使命,如同岿然不动的 "定海神针",扎在一线,盯在现场,守护平安。

## 凝魂聚气筑忠诚 奋楫扬帆启新程

鄂尔多斯市两级法院队伍教育整顿工作综述

3 版 -